Remiss om vagvalsfragor

Avdelning: SV Jamtlands ldn

Har kommer en sammanfattning av vara diskussioner och standpunkter
sorterade under respektive rubrik. Bifogas gor och sjdlva svarsmallen déir vara
“raanteckningar” finns med utifall ni kdnner behovet av att titta pa ndgon specifik
fraga/svar.

Vart uppdrag i samhallet och med individen

Vi vill att SVs verksamhet skapas tillsammans med deltagaren och foreningslivet;
folkbildning ska skapas av folkets bildningsbehov.

Vi anser ocksa att SV kan upphéra med ren utbildningsverksamhet da det finns
andra aktorer for detta.

Det kan i dag finnas olika typer av moétesplatser dar folkbildning sker som
organiseras/drivs av andra dn SV. Sidana motesplatser/arenor kan vara framtida
mojligheter for SV.

Vi anser att SV framover ska ldgga kraft pa att na enskilda individer genom att
vara medskapande med det lokala féreningslivet men ocksa genom att vinda sig
direkt till enskilda individer. Eftersom vér flexibilitet ar viktig sa gér det ej att
vilja antingen eller.

Vidare anser vi att samverkan mellan olika studieférbund bor 6ka och da speciellt
kring verksamhet som tydligt ar kopplat till statens fyra syften samt samverkan
kring gemensamma regler och administration. Om statsbidragssystemet dndras
tror vi att goda samverkanseffekter for folkbildningens béasta kan uppnas genom
samverkan/samarbete mellan studieforbund.

Sarskiljning och olika identiteter av olika studieforbund &r viktig men inte
konkurrens.

Var malgrupp

Sv Jamtlands lan anser att ungdomar generellt ir en for stor méalgrupp att
diskutera som helhet, den méste brytas ner utifran lokal kontext och
forutsattningar. Radande lokal demografi méste vara en faktor att ta hdnsyn till
nir det giller vilka aldersgrupper vi vill na.

Vi dr olika och har olika forutsittningar. Vi ska vara landsbygdens motor och
finnas i alla kommuner. Ett SV = att vi ar olika och tillats vara det



Vi anser att fordelningen 60/40 kan vara ett riktméarke vad géiller om vi framst
ska prioritera att arbeta uppsokande for att nd dem vi tror har ett bildningsbehov
och som kanske finns lédngre ifran var verksamhet eller om vi ska arbeta
mottagande med dem som kommer till oss och redan vet att de vill delta i var
verksambhet.

Vi anser att det viktigt att verksamheten tillsammans med véra
grundorganisationer okar i jaimforelse med hur det 4dr idag och att verksamheten
med vira medlems- och samverkansorganisationer 6kar utifran deras
behov/initiativ.

Maste vi prioritera ner nuvarande malgrupper ar en fraga vi stiller oss?

Utformningen av var verksamhet och vart erbjudande

Vi ser girna att SVs profil som ett tillgangligt studieférbund for alla, 6verallt i
hela Sverige stirks. Vi vill vara landsbygdens motor!

Vért samarbete och utbud for vara grundorganisationer far garna oka. Vi ska
alltid vara det sjalvklara valet ndr vara grundorganisationer genomfor interna
utbildningssatsningar. Att vi dr deras pedagogiska resurs ska vara mer dn bara
ord.

Vi anser att vi bor mojliggora bade verksamhet/moten péa distans och fysiska
moten. Det viktiga ir sjdlva motet, det dr essensen. Ibland fungerar den ena
formen béttre 4n den andra och ibland beh6vs en kombination. Vi bor ocksa
beakta distansméten utifran ett hallbarhets- samt tillgdnglighetsperspektiv

Studiecirkeln ar fantastisk i sin rena form men vi anser att vi bor utmana FBRs
definition och koppling till statsbidrag for att inte deras formkriterier ska bli ett
hinder.

SV Jamtlands lan vill fortsatta uppmana/stimulera att blanda grupper med
manniskor fran olika bakgrunder och fran olika delar av samhéllet, men inte
tvinga.

Var interna organisation och hur vi samarbetar

P4 fragan om avdelningarnas autonomi och sjalvbestimmande ska stiarkas
alternativt hallas pa samma niva som idag eller om SV borde strava efter en
storre enhetlighet och ett mer likartat erbjudande i hela landet s& anser vi att var
verksambhet ska styras av vara deltagare och d4 kommer erbjudanden att se olika
ut 6ver landet. Men vér profil, bemo6tande etc bor vara sa lika som mojligt sa att
SV kan kédnnas igen som SV oavsett vilken kommun man besoker.

Vi anser att grund- och medlemsorganisationer bor ha storre moéjlighet till
péaverkan i SV.



Vi anser att inkluderande lyhordhet gar fore representation i fraigan om de som
leder eller arbetar i SV i hogre utstrackning bor representera de malgrupper vi vill
finnas till f6r 4n vad som idag ar fallet.

Samma resonemang giller for fortroendevalda samt att det ar en
valberedningsfraga.

Var finansiering

Vi anser att SVs uppdrag &r att inte vara ett professionellt utbildningsforetag.
Darfor faller frigan om marknadsmaissiga priser etc d& det kanske inte langre ar
folkbildning om det finns en marknad.

Vi anser att vart utbud ska formas tillsammans deltagarna. Deras behov bor da
ocksa synka med statsbidragsvillkoren. Om det harmoniserar s bor det inte vara
nagot problem att utga fran dessa statsbidragsvillkor och anpassa verksamhet
efter dessa.

Ovriga medskick

For manga fragor pé detaljniva eller dar vi borde svara antingen eller,
folkbildning &r séllan antingen eller utan bor vara flexibel och f6ljsam.

Det som forenar oss ar att vi sysslar med folkbildning inte uppdragsutbildningar

Ansvaret for strategiarbetet ar en fraga for fortroendevalda inte for personal.



Remiss om vagvalsfragor

Avdelning: SV Jamtlands ldn

Vart uppdrag i samhallet och med individen

1. Ska SV:s odelade fokus ligga pa folkbildning som skapas tillsammans med
deltagaren och foreningslivet eller ska SV i hogre utstrackning prioritera
verksamhet dir innehallet redan ar skapat for deltagaren, i tydligare
samklang med det offentliga och kopplat till samhéallsutmaningar?

Svar: Vi vill skapa tillsammans med deltagaren och féreningslivet; folkbildning
ska skapas av folkets bildningsbehov.

2. Borde SV upphora med ndgon verksamhet som p4 ett lika bra sitt kan
drivas av annan del i civilsamhallet, privata foretag eller dar vart
anordnarskap idag generellt sett ar lagre?

Svar: Ja.

a. Viken typ av verksamhet skulle det i s& fall innebira att vi inte
prioriterade?

Svar: Ren utbildningsverksamhet.

3. Borde SV starta upp ndgon verksamhet som pa ett lika bra eller bittre sitt
kan drivas av SV men som idag drivs av annan del av civilsamhallet eller
privata foretag?

Svar: Vissa typer av motesplatser.

a. Vilken typ av verksamhet skulle det i sa fall vara som vi startade
upp?

Svar:

4. SV finns till for den enskilda individen. Ska SV framover lagga mest kraft
pé att na enskilda individer genom att vara medskapande med det lokala
foreningslivet eller genom att vinda sig direkt till enskilda individer?

Svar: Bade och.

5. Borde samarbete och samverkan mellan studieférbunden 6ka eller ar
konkurrensen mellan studieférbunden viktig for att verksamheten ska
utvecklas?

Svar:

a. Om samverkan borde 6ka: Inom vilka omréden skulle samarbete
och samverkan ge storst positiva effekter?

Svar: Kring verksamhet som tydligt ar kopplat till statens 4 syften. Samt
samverkan kring regler och administration.



b. Om konkurrensen ir viktig: Pa vilket sitt ska SV skilja sig fran
ovriga studieférbund?

Svar: Sarskiljning och olika identiteter ar viktig men inte konkurrens.

Var malgrupp

Vér diskussion landade i att ungdomar generellt dr en for stor malgrupp som
maéste brytas ner.

Finansieringen kommer troligtvis inte dndra sig sérskilt mycket vilket gor att vi
inte behover dndra vart arbetssatt sarskilt mycket.

Satsa pa youtubefilm om hur man startar en studiecirkel

Vi dr olika och har olika forutsittningar. Vi ska vara landsbygdens motor och
finnas i alla kommuner

Haéllbarhet som profil men ténk alla tre ben
Maste vi prioritera ner nuvarande malgrupper
Ett SV = att vi dr olika och tillats vara det

Vi ska folja upp var verksamhet

1. Skavi framst prioritera att arbeta uppsokande for att na dem vi tror har
ett bildningsbehov och som kanske finns langre ifran var verksamhet eller
ska vi arbeta mottagande med dem som kommer till oss och redan vet att
de vill delta i var verksamhet?

Svar: 60/40

2. Borde SV satsa pé att na fler unga och minska var malgrupps
genomsnittliga dlder eller borde vi kidnna oss trygga i att var malgrupp
generellt sett fortsatt kommer att finnas bland de dldre?

Svar: Utifran lokalt radande demografi

3. Ar det viktigt att verksamheten tillsammans med vara
samarbetsorganisationer 6kar i jimforelse med hur det ar idag?

Svar: GO ja, MO SO utifran deras initiativ och behov

a. Ar det viktigt att verksamheten med vara grundorganisationer
okar?

Svar: Ja

b. Ar det viktigt att verksamheten med véra medlems- och
samverkande organisationer ckar?

Svar:



4. Ar det nigon malgrupp som ir sirskilt viktig for SV dir vi ser att vi kan
gora en stor insats och som vi darfor borde prioritera framfor andra?

Svar: Inom ramen for var avdelning kan vi gora riktad verksamhet

Utformningen av var verksamhet och vart erbjudande

1. Borde SV:s vision, verksamhetsidé och vardegrund bli dnnu tydligare i all
var verksamhet, ocksa inom till exempel allmdnmarknad och
populdarmusik?

Svar: Landsbygdsmotor, kultur
a. Pavilket sitt kan den bli det? / Varfor borde den inte vara det?
Svar:

b. Vilka utmaningar ser ni med att gora det till en tydligare del i all
verksamhet?

Svar:

2. Finns det vissa omraden eller viss verksamhet som borde tillhora
grundutbudet i hela landet och darmed lyftas fram i alla avdelningar? I sa
fall vilken/vilka?

Svar: Gos utbildningar 6ka samarbetet

3. Ska SV satsa pa att utveckla distansverksamheten eller konstatera att
folkbildningens forum ar det fysiska motet?

Svar: Ja bade och, Hallbarhetsprofil

4. Ska SV 6ppna upp for asynkron, icke samtidig, folkbildning eller finns
folkbildningens essens i det samtidiga motet?

Svar: Essensen ar motet, asynkront kan arbetas mellan moten
5. Finns det anledning att utmana studiecirkeln som pedagogisk form?

Svar: Studiecirkeln ar fantastisk i sin rena form men utmana giarna FBRs
definition

a. Om ja: Vad ar anledningen/anledningarna till att studiecirkeln
borde utmanas?

Svar:

b. Om ja: Ar det nigon verksamhet eller malgrupp som specifikt
skulle behova en annan pedagogisk form?

Svar:

¢. Om nej: Vad ar anledningen/ anledningarna till att den inte borde
utmanas?

Svar:



6. Borde SV arbeta mer aktivt med att blanda grupper med manniskor fran
olika bakgrunder och fréin olika delar av samhillet?’

Svar: Uppmana inte tvinga
a. Varfor borde SV gora det? / Varfor borde SV inte gora det?
Svar:

b. Vilka utmaningar ser ni med att gora det till ett tydligare uppdrag i
all verksamhet?

Svar:

Var interna organisation och hur vi samarbetar

1. Borde avdelningarnas autonomi och sjalvbestimmande stirkas alternativt
héllas pa samma nivé som idag eller borde SV stréva efter en storre
enhetlighet och ett mer likartat erbjudande i hela landet?

Svar: Ja starkas. Var verksamhet ska styras av vara deltagare

a. Om autonomin ska stdrkas alternativt vara pa samma niva som
idag, vilka &r i s& fall de starkaste anledningarna till det? / Om
enhetligheten ska 6ka, vilka ar de starkaste anledningar till det och
pa vilka sitt skulle det uttrycka sig?

Svar:

b. Finns det en undre grans for till exempel antal anstillda,
geografiskt omréde, antal studietimmar eller liknande for att
avdelningen ska kunna ha kapacitet att med hég kompetens och
kvalitet utfora sitt uppdrag?

Svar:

c. Borde samarbete och arbetsfordelning mellan avdelningar 6ka
eller ar det viktigt att varje avdelning sjélv har en heltickande
kompetens?

Svar:

2. Ska grund- och medlemsorganisationer ha storre eller mindre mojlighet
till paverkan i SV?

Svar: Storre

a. Finns det anledning att se Gver sittet pa vilket vi utser ombud till
stimmor och véljer ledamoter till styrelser?

Svar:

b. Om det finns anledning till en 6versyn, vilka motiv finns det i sa
fall for det?

Svar:



3. Borde de som leder eller arbetar i SV i hogre utstrackning representera
de malgrupper vi vill finnas till for &n vad som idag &r fallet?

Svar: Lyhordhet gar fore representation

a. Borde den samlade gruppen av fortroendevalda bittre
representera de deltagare vi vill finnas till for, i sa fall hur?

Svar: Lyhordhet gar fore representation, valberedningsfréga

b. Borde den samlade gruppen av medarbetare bittre representera
de deltagare vi vill finnas till for, i sa fall hur?

Svar:

Var finansiering

1. Borde SV i storre utstrackning ha marknadsmaissiga priser, och darmed
Oka intiakterna, for erbjudanden till privatpersoner, foreningar och
organisationer?

Svar: Vart uppdrag dr inte att vara proffessionellt utbildningsforetag. Finns det
en marknad &r det inte folkbildning

a. Varfor borde vi ha det? / Varfor borde vi inte ha det?
Svar:

2. Ska SV i forsta hand utgd ifran den verksamhet vi vill bedriva och s6ka
finansiering for den eller ska SV i férsta hand utga fran
statbidragsvillkoren och anpassa sin verksamhet efter dessa.

Svar: Vart utbud ska formas tillsammans deltagarna, se fraga 6

a. Vilka alternativa finansieringsmojligheter ser ni i sa fall ar
mojliga?

Svar:

Ovriga medskick

Vad tycker ni, utéver de svar ni givit pa remissfragorna, ar viktigt att ta hansyn till
i arbetet med att formulera forslag till forflyttningar och beslut infor
forbundsstimman?

Svar: For manga fragor.
Det som forenar oss ar att vi sysslar med folkbildning inte uppdragsutbildningar
Ge resurser till avdelningarna for strategidiskussioner

Strategiarbetet en fraga for fortroendevalda inte for personal



